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ЦЫТАТА ДНЯ

Алег ТО КУН, 
на чаль нік упраў лен ня 
па лі ты кі за ня тас ці 
Мі ніс тэр ства пра цы 
і са цы яль най аба ро ны:

«За рэ гіст ра ва нае 
бес пра цоўе ў кра і не ўжо 
тры ме ся цы за хоў ва ец ца на 
ўзроў ні 1% ад эка на міч на 
ак тыў на га на сель ніц тва: 
сі ту а цыя на рын ку 
пра цы ха рак та ры зу ец ца 
ста біль нас цю. Коль касць 
зва ро таў у служ бу 
за ня тас ці па са дзей ні чан не ў 
пра ца ўлад ка ван ні і коль касць 
ва кан сій за ста юц ца без 
іс тот ных змен, ма са вых 
вы зва лен няў ра бот ні каў 
у су вя зі з ап ты мі за цы яй 
шта ту і ска ра чэн нем не 
ча ка ец ца. Праг на зу ем 
зні жэн не са жніў ня па то ку 
зва ро таў гра ма дзян у служ бу 
за ня тас ці. Спе цы я ліс ты 
Мі ніс тэр ства пра цы 
і са цы яль най аба ро ны 
пры сту пі лі да рас пра цоў кі 
пра ек та дзярж пра гра мы 
«Са цы яль ная аба ро на і 
са дзей ні чан не за ня тас ці» 
на 2016-2020 га ды. Гэ та 
но вы пра грам ны да ку мент, 
які вы зна чыць асноў ныя 
пры яры тэ ты ў гэ тай сфе ры».

У ся рэд няй шко ле вёс кі Ма гіль на Уз дзен ска га ра ё на 
ўчо ра па ча ла ся дру гая зме на дзі ця ча га круг ла су тач на га 
ла ге ра гра ма дзян ска-па тры я тыч на га кі рун ку «Вя сёл ка», 
у якім ад па чы ва юць 60 дзя цей са шмат дзет ных ся мей, у 

тым лі ку з дзі ця чых да моў ся мей на га ты пу. На тры лет нія 
тыд ні ад па чын ку пры вез ла ў ла гер ча ты рох сваіх дзя цей 
і Тац ця на Кор шук з Уз ды, а ўся го ў іх сям'і — вась мё ра 
дзя цей.
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Аб гэ тым за явіў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка 
на пе ра га во рах у Мін ску 
з Прэ зі дэн там Мал до вы 
Мі ка ла ем Ці моф ці.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на вы со кі 
ўзро вень та ва ра аба ро ту — $400 млн, які кра і-
ны да сяг ну лі па вы ні ках мі ну ла га го да. Тым не 
менш, па сло вах Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, у дзвюх 
кра ін ёсць рэ зер вы для на рошч ван ня аб' ёмаў уза-
ем на га ганд лю.

Што ты чыц ца пад пі сан ня Мал до вай па гад нен-
ня аб аса цы я цыі з Еў ра пей скім са юзам, то Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што бе ла рус кі бок 
не дра ма ты зуе сі ту а цыю з ары ен та цы яй Мал до вы 
на Еў ра са юз і не па лі ты зуе факт пад пі сан ня гэ-
та га да ку мен та. На дум ку Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, у 
лю бой сі ту а цыі вар та шу каць ва ры ян ты, каб вы-
ка рыс тоў ваць яе на ка рысць дзвюх кра ін.

«Мы па ва жа ем абра ны ва мі курс раз віц ця і 
ўспры ма ем яго як да насць, — ска заў кі раў нік 
бе ла рус кай дзяр жа вы. — Мы пры трым лі ва ем ся 
праг ма тыч най па зі цыі ў гэ тым пы тан ні».

«Ра зам з тым лі чу, што нам не аб ход на дак лад на 
ўяў ляць, якім бу дзе на ша су пра цоў ніц тва ў но вых 
рэа лі ях, па коль кі і ў Мал до вы, і ў Бе ла ру сі ёсць аба-
вя за цель ствы пе рад парт нё ра мі па ін тэ гра цый ных 
аб' яд нан нях», — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. На 
яго дум ку, пры вы ве ра ным і ўзва жа ным па ды хо дзе 
мож на не толь кі мі ні мі за ваць ры зы кі для двух ба ко-
ва га ганд лю, але і вы ка рыс тоў ваць пе ра ва гі ад ін тэ-
гра цыі роз ных кі рун каў, стаць свое асаб лі вым мос там 
па між дзвю ма ін тэ гра цый ны мі струк ту ра мі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што ў Бе ла-
ру сі з Мал до вай ня ма ня вы ра ша ных пы тан няў і 
за кры тых для аб мер ка ван ня тэм. Па вод ле яго слоў, 
ак тыў ны па лі тыч ны дыя лог, па бу да ва ны на прын-

цы пах раў на праўя, спры яе да лей ша му па глыб лен-
ню бе ла рус ка-мал даў ска га су пра цоў ніц тва. Прэ зі-
дэнт Бе ла ру сі ад зна чыў, што кра і ны кан струк тыў на 
ўза е ма дзей ні ча юць на між на род най арэ не.

Аляк сандр Лу ка шэн ка з за да валь нен нем ад зна-
чыў уза ем ную за ці каў ле насць дзвюх кра ін у на ладж-
ван ні эка на міч на га парт нёр ства. Па вод ле яго слоў, у 
гэ тым кі рун ку ба кі пра цу юць вы ключ на праг ма тыч-
на. Мал до ва для Бе ла ру сі з'яў ля ец ца чац вёр тым па 
та ва ра аба ро це парт нё рам ся род кра ін СНД.

Бе ла русь па стаў ляе шы ро кі пе ра лік та ва раў, 
за па тра ба ва ных на рын ку Мал до вы. Гэ та аў та-
трак тар ная тэх ні ка, пра дук цыя наф та хі міч на га 

комп лек су, ле кі, ха ла дзіль ні кі, га за выя плі ты, та-
ва ры лёг кай пра мыс ло вас ці, ма лоч ныя вы ра бы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за кра нуў тэ му рэа лі за-
цыі ка а пе ра цый ных пра ек таў. Ён ад зна чыў, што 
ў Мал до ве вы раб ля юц ца бе ла рус кія тра лей бу сы і 
трак та ры, пра пра цоў ва ец ца пра ект збо рач най вы-
твор час ці аў то бу саў МАЗ. Бе ла рус кія вы твор цы га-
то вы да па ве лі чэн ня аб' ёмаў вы пус ку пра дук цыі на 
дзе ю чых вы твор час цях. На дум ку кі раў ні ка бе ла рус-
кай дзяр жа вы, ёсць маг чы масць для пла на мер на га 
па вы шэн ня пра цэн та ла ка лі за цыі з тым, каб вый сці 
з су мес на вы раб ле най пра дук цы яй на 
рын кі су сед ніх еў ра пей скіх кра ін.
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На ша кра і на га то ва 
да рэа лі за цыі но вых 
пра ек таў з Мал до вай

БЕЗ НЯ ВЫ РА ША НЫХ ПЫ ТАН НЯЎ 
І ЗА КРЫ ТЫХ ТЭМ
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